

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ ПРИМОРСКОГО КРАЯ

РУКОВОДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТА
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ПРИМОРСКОГО КРАЯ
Владимир Георгиевич
Ушаков



Приморский край – наиболее развитая в социально-экономическом плане составная часть Дальневосточного федерального округа, на его территории проживает более 2 млн. человек. Занимая выгодное геополитическое положение, он является основным форпостом России на юго-востоке Азиатско-Тихоокеанского региона, через который осуществляются торгово-экономические, транспортные, научные и культурные связи с ведущими мировыми державами: США, Японией, Китаем, Индией и др. Приморский край располагает богатейшими природными ресурсами, что позволило развить на его территории современные отрасли промышленности и создать мощный научный потенциал, который представляют более 40 НИИ Дальневосточного отделения РАН, 2 НИИ и филиалы НИИ Дальневосточного научного медицинского центра и десятки вузов и проектных институтов. Обладая уникальной рекреационной базой, разветвленной сетью санаторно-курортных учреждений и домов отдыха, он является излюбленным местом отдыха, восстановления и укрепления здоровья не только дальневосточников, но и жителей восточных областей Сибири.

Здравоохранение Приморского края включает в себя сеть медицинских формирований всех форм собственности. Их общая численность за годы реформ существенно не сократилась, но произошла

реструктуризация: уменьшилось число больничных учреждений, подчиненных Департаменту здравоохранения и ряду ведомств; одновременно увеличилось число амбулаторно-поликлинических учреждений всех форм собственности.

Основные ресурсы сосредоточены в муниципальных и краевых лечебно-профилактических учреждениях, подведомственных Департаменту здравоохранения администрации Приморского края (ДЗАПК). Амбулаторно-поликлиническую и стационарную помощь населению края оказывают 203 учреждения на 35,9 тыс. посещений в смену и 125 стационаров на 18,8 тыс. коек.

На 1 января 2005 года в гражданских учреждениях здравоохранения всех форм собственности работали 10 793 врача, 17 671 средний медработник, в пересчете на 10 тыс. населения – 52,6 и 86,1% соответственно. Из этого количества были заняты в системе ДЗАПК 9172 врача (85%), 14 850 средних медработников (84%) от их общей численности. Постоянно растет уровень профессионализма медицинских работников. Более 90,0% врачей и 75,3% среднего медицинского персонала имеют сертификаты и соответственно 52,2% и 53,7% – квалификационные категории. Подготовку и переподготовку кадров для учреждений здравоохранения Приморья осуществляют Владивостокский государственный медицинский университет и 2 медицинских колледжа, обладающие высококвалифицированными научно-педагогическими кадрами, в том числе 71 доктор медицинских наук и профессор и 285 кандидатов медицинских наук и доцентов. В крае работают десятки врачебных династий, насчитывающих не менее 3 поколений. Звание «Заслуженный врач России» имеют 110 врачей, а 331 специалист награжден почетным знаком «Отличник здравоохранения».

Специализированную и высококвалифицированную медицинскую помощь населению Приморского края оказывают краевые больницы, диспансеры, клинический центр охраны материнства и детства, краевой клинико-диагностический центр, лечебно-

диагностические подразделения ФГУЗ Дальневосточный медицинский центр, главный госпиталь Тихоокеанского флота и ряд других ведомств, на базе которых располагаются региональные и краевые центры. Активно развиваются такие направления оказания высокотехнологичных видов медицинской помощи, как кардиохирургия, нейрохирургия, реконструктивно-восстановительные операции и эндопротезирование в ортопедической практике, лечение больных с эндокринной патологией и др. Эффективно функционирует многоуровневая система оказания специализированной помощи матерям и детям. Для приближения специализированной медицинской помощи к населению, проживающему в муниципальных образованиях, вся территория края разбита на 10 медицинских округов. Одновременно развивается система оказания первичной медико-санитарной помощи по принципу общей врачебной (семейной) практики.

Администрация Приморского края и Законодательное Собрание уделяют большое внимание вопросам развития здравоохранения. По инициативе Губернатора края в рамках Стратегии социально-экономического раз-

вития Приморского края на 2005–2010 годы разработана краевая программа развития здравоохранения, определившая приоритетную роль решения вопросов охраны здоровья как важнейшей составляющей социально-экономического благополучия и повышения качества жизни населения. В практику работы органов управления и медицинских учреждений активно внедряются экономические методы управления, стратегическое планирование, современные информационные технологии с использованием средств автоматизации обработки многоплановой информации и телекоммуникации.

Развиваются научные и практические связи приморских медиков с учеными и врачами других регионов России и зарубежных государств, с которыми установлены партнерские отношения. Реализуются российско-американские проекты «Неотложная помощь», «Мать и дитя», «Развитие службы планирования семьи» и др. При поддержке ДЗАПК издаются два медицинских журнала, ежегодно проводятся десятки международных, общероссийских и региональных научных конгрессов, симпозиумов и конференций. Традиционным стало проведение регионального конгресса «Человек и лекарство».